

有一种热闹喜庆的传统庆祝方式不得不提,那就是——逛庙会。小时候总是盼着家门口的庙会,有吃的有玩儿的还有各种稀罕的表演。左手拿着糖葫芦,右手拿着棉花糖,还一直盯着其他小朋友脸上的孙悟空面具……看花灯、听大戏、踩高跷、耍杂技,吃不完的美食,看不完的热闹,时光在欢呼声中悄悄的度过……



# 河北文化庙会 精彩纷呈

## 1 石家庄京畿燕赵民俗大庙会

2019年第四届京畿燕赵民俗大庙会于2月7日(正月初三)在石家庄市鹿泉区太行灵山景区正式开场,将持续至14日(正月初十)。

本次庙会在保留往届最受欢迎的非遗、杂技、特色美食等项目的基础上,增加“大美鹿泉·2019新春诗词朗诵会”“春花秋月夜——中华古典文化艺术荟萃雅集”“2019迎新春书画作品展”、高科技灯光秀等特色活动,让广大游客在感受民俗年味儿的同时,体会传统诗歌和书画、禅茶文化的雅致逸趣。

## 2 承德普宁寺皇家文化庙会

2月5日到19日(农历正月初一到十五),承德普宁寺皇家文化庙会在承德市普宁寺前广场举办。

庙会上,游客可以观赏到舞龙、舞狮、老北京铜人、杂技、相声、二贵摔跤等数十种民俗文化表演,还有颇具承德特色的皇帝巡游、元帅出征、祭祀大典、满族舞蹈、婚俗等满蒙文化表演。本届庙会还将同步打造中国·承德首届灯笼展,届时将用来自世界各个国家不同造型、风格迥异的灯笼打造灯笼长廊。

## 3 秦皇岛北戴河春节灯会

一年一度的北戴河春节灯会今年已是第七届,今年的北戴河春节灯会于2月2日在集发梦想王国举办,将持续至21日(农历正月十七)。此次灯会现场将共设26组灯,有吉祥物金猪、八戒、西游记取经四人组,红色正能量系列,财神,互动拍照灯组等,分为西游主题区、民俗互动区、冰雪狂欢区、演绎互动区、美食品尝区等片区,打造兼具景观性、互动性、观赏性和多样性的全新灯会。

## 4 廊坊京津冀中华大庙会

2019年京津冀中华大庙会于2月4日至19日在廊坊香河天下第一城举行。庙会期间,第一城将举办开城仪式、百官朝拜、盛世皇城等皇家演艺活动。除了传统特色内容,还有杂技、民间花会等新节目,内容丰富,形式多样。今年庙会上将汇聚各地著名小吃,上百种地道美食等您来品尝,还有冰雪嘉年华活动等您体验。

## 5 衡水衡水湖古礼文化大庙会

2019年衡水湖古礼文化大庙会于2月5日在孙敬学堂开幕,持续到2月12日(农历正月初八)。衡水湖·古礼文



化·大庙会以礼、孝为出发点,推出了拜文庙、学古礼、舞龙狮、看大戏、品美食、赏花灯6大主题,为市民倾力打造一场有文化、有内涵的礼孝盛会!由专业顶级团队专属打造的十大礼孝主题近百组大小灯组,将与十万平方米汉风古建筑轮廓灯相映成趣,日里寻闲逸,晚来观花灯,自是另有一番情趣。

## 6 邢台邢襄古镇新春文化庙会

2019邢襄古镇新春文化庙会于2月5日开幕,将持续至2月19日。本次新春文化庙会以“邢台年味,千年传承”为主题,通过一系列演出、巡展、美食、集市等活动,展现邢台优秀的传统文化和民俗特色,营造“中国年·最邢襄”的节日氛围。庙会期间将策划推出开笔礼、舞龙舞狮擂台争霸赛等50项特色情景表演。

## 7 邯郸新春民俗文化大庙会

2019邯郸新春民俗文化大庙会于2月5日至20日(农历正月十六)在邯郸梦幻赵城文化小吃城举行。此次新春文化大庙会汇聚了100多家名店美食,还有30余位灯光技师打造的盛大灯会。活灵活现的糖画,是手艺人的独具匠心;热闹非凡的非遗表演,散发的是传统艺术的魅力;万灯齐亮,流光溢彩让这里美得惊心动魄……

## 8 沧州吴桥杂技国际灯会

2019年吴桥杂技国际灯会于1月28日至2月21日(农历正月十七)在吴桥乐山水杂技乐园举行。本届灯会由魅力彩灯、欢乐戏雪、国际美食节、“民间焰火之最”打铁花和国际大马戏及杂技五大部分组成。

拥有40余组爆款彩灯的2019吴桥杂技国际灯会,在形式上做到精、特、美,适度利用灯光秀、激光秀、裸眼3D等新技术,形成视觉冲击力;在模式上通过设置丰富的演出活动,让白天逛灯会一样精彩!

## 9 保定易县太行水镇大庙会

恋乡·太行水镇2019年大庙会于2月5日至2月19日在保定市易县安格庄乡太行水镇举行。庙会上不仅有传统的舞龙舞狮表演,还有杂技、秧歌、二鬼摔跤、多年不见的民间艺术等等,在这里随时让你大饱眼福。醋坊,面坊,街边的香油小摊位,驴拉磨的辣椒坊,让你分分钟穿越回儿时。(本报综合)

## 2019“欢乐春节·美丽河北”系列活动在老挝落下帷幕

为推动中国与老挝间的文化交流和旅游合作,近日,由中国文化和旅游部、老挝新闻文化和旅游部主办,中国驻老挝大使馆、老挝中国文化中心和河北省文化和旅游厅共同举办的“欢乐春节”系列文化活动在老挝首都万象落下帷幕。

自1月26日开始,以河北杂技为主题的综艺晚会在老挝国家文化宫连续举办两场。肩上芭蕾、草帽、流星、单杆、重蹬、晃梯顶技等河北省杂技团代表性节目,以及由河北省武术运动中心带来的武术节目,将力量美、形体美和艺术美进行有机融合,让节目集技巧性、艺术性和观赏性于一体,为当地观众奉献了一场精彩的视觉盛宴。

老挝新闻文化和旅游部、中国驻老挝大使馆、中国友好国家驻老使节、联合国儿童基金会等国际组织和老挝观众以及在老华人华侨观看了演出活动。

保定直隶安家罩饼、邢台宁晋西关烙烙面、吹糖人、武强年画、吉祥彩粽……美食和民俗展区内,一道道现场制作、独具河北地方特色的美食和春节民俗工艺吸引了许多当地民众驻足品尝和观赏。

一位在老挝工作的法国学者在接受采访时表示,他曾经到过中国的海南和四川,非常热爱中国美食,在吃完安家罩饼后,又去品尝烙烙面,把汤也喝得一滴不剩。

老挝新闻文化和旅游部办公厅主任万喜·国墨、中国驻老挝大使馆政务参赞赵承刚来到河北两家餐饮展位前品尝,并合影留念,万喜·国墨说,“明年你们还来的话,我要带上我的妻子和孩子前来品尝,真是太好吃了!”

据介绍,本届“欢乐春节·美丽河北”活动包括综艺演出、民俗工艺展示、民间美食品尝、美丽河北宣传推广等四项内容,展示了河北独特的文化魅力和人文风情。期间,民俗工艺师还参加了2019中老旅游年开幕期间的展示活动。

老挝中国文化中心主任丁青表示,此次河北省参与举办“欢乐春节”活动,是一次向老挝人民展示河北人文风情的良好契机和推广平台,期待大家在年味十足的节日氛围中,能感受到中国传统文化的丰厚底蕴和河北独特的人文魅力。(本报综合)

## 新民俗助推云南文旅开门红

“旅游过年”逐渐成为春节新民俗。春节期间云南省共接待游客542.94万人,接待边境一日游游客2万人次,全省平均旅游指数为49.06%,平均床位出租率为63.91%,其中丽江、西双版纳、楚雄、普洱、怒江、德宏等地床位出租率超过70%。昆明、红河、西双版纳、玉溪等地接待游客量超过40万人,其中昆明接待游客126.4万人。昆明石林、罗平九龙瀑布、玉溪抚仙湖、丽江玉龙雪山、云南民族村、泸西阿庐古洞等景区接待游客量超过2万人。

### 玉龙雪山索道票务7点售罄

如今,春节假期已经过完,大部分游客已经踏上返程旅途,但游客游览丽江的热度却丝毫不减。2月10日,丽江玉龙旅游股份有限公司索道经营分公司面向游客朋友以及各旅游接待单位发出了“玉龙雪山索道票务售罄通知”,告知游客2月10日7点15分玉龙雪山索道当日票务已全部售罄,提前做好行程规划和安排。

春节期间,除古城外,丽江各大景区同样爆满,“白天走景区、晚上逛古城”似乎成为了游客游丽江约定俗成的游览模式。据统计,2月3日至2月6日春节假日前四天,玉龙雪山景区接待游客7万多人次,泸沽湖景区接待游客5万多人次,进出丽江古城的客流量为54万多人次!

### 七彩云南欢乐世界日均接待游客超3万人

作为昆明滇池畔大型“古滇文化”主题乐园,古滇王国七彩云南欢乐世界开业不到一年,在今年春节黄金周取得开门红的不俗成绩。在春节期间,滇王国七彩云南欢乐世界入园游客都超过3万,其中10%均为周边省份的出行游客,欣赏狮王争霸、红红火火大巡游,玩过过山车、摩天轮、虎跳峡激流勇进……燃爆数千万游客的新春热情。除了传统年俗演出以及乐园里面81项游乐设施之外,春节里的七彩云南·欢乐世界与往常相比,还增加了很多时尚异域风情表演。(云报文旅全媒体)